



27 АВГУСТА

95 лет (1919 г.) со дня образования Тобольской (Тюменской) губернии с центром в г. Тюмень в составе уездов: Берёзовского, Сургутского, Тобольского, Тюменского, Ялуторовского. Ишимский, Тарский, Тюкалинский уезды переданы в Омскую губернию, Туринский – в Екатеринбургскую, Курганский – в Челябинское управление.

ИА «Тюменская линия» сообщает



## Комсомол – это состояние души

Комсомолец – это не просто членство в общественной организации, это состояние души. Об этом заявил временно исполняющий обязанности губернатора Тюменской области Владимир Якушев, открывая праздничную программу, посвящённую 95-летию юбилею тюменского комсомола, в Комсомольском сквере областного центра.

«Люди, отдавшие комсомолу много лет, пережили вместе с нашей страной немало важных исторических событий. Отмечая 95-летие тюменского комсомола, мы вспоминаем время Великой Отечественной войны, когда комсомольцы тюменской земли защищали Родину на полях сражений и героически трудились в тылу под лозунгом «Всё для фронта, всё для Победы!». Никто из них не щадил себя, не жалел ни сил, ни здоровья, ни самой жизни. В славные 60–80-е годы прошлого века комсомольцы, приехавшие со всего Советского Союза, осваивали Тюменский Север, работали на ударных стройках, отдавали свой труд, знания и способности для создания мощнейшего Западно-Сибирского топливно-энергетического комплекса, который до сих пор остаётся основой российской экономики. Память о боевых и трудовых подвигах комсомола очень важна для истории региона и всей страны», – подчеркнул Владимир Якушев.

По словам временно исполняющего обязанности губернатора, время ставит перед страной и регионом новые задачи. «Нам нужно двигаться вперёд, модернизировать экономику, повышать качество нашей жизни, развивать социальную сферу. Те, кто прошёл школу комсомола, и сегодня остаются, как говорят в спорте, на острие атаки, они столь же активны. Это надёжные люди, основа сегодняшней России. Они передают свой опыт, свой патриотизм нашей молодёжи. Спасибо комсомольцам всех поколений за всё, что они сделали и делают для Тюменской области и России», – сказал он.

Первый секретарь Тюменского обкома ВЛКСМ, президент Тюменского государственного университета Геннадий Чеботарев отметил, что в истории областной комсомольской организации немало славных дел. «Кроме участия комсомольцев в создании Западно-Сибирского нефтегазового комплекса можно вспомнить, например, освоение целинных и залежных земель на юге региона. Я думаю, что наша молодёжь должна поддержать славные традиции, заложенные комсомолом, ведь перед тремя равноправными субъектами Федерации, входящими в состав Тюменской области, стоит немало грандиозных задач. Уверен, что молодое поколение примет активное участие в их решении. Наша сила – в единстве», – подчеркнул он.

Первый секретарь Тюменского горкома ВЛКСМ, Герой Социалистического Труда Владлен Смирнов – один из тех, кто в середине 50-х годов прошлого века заложил в Тюмени Комсомольский сквер. «Я горжусь тем, что комсомол и в наши дни остаётся комсомолом. Мы гордимся не только историей, но и сегодняшними достижениями нашей Тюменской области, которая среди всех регионов России является одной из лучших», – сказал ветеран.

## Региональная программа по газификации обеспечит 26000 домовладений голубым топливом

26000 домовладений на территории областного центра, Тобольска, Ялуторовска, Заводоуковска, Ишима, Викуловска, Голышмановского, Уватского, Упоровского, Юргинского, Ярково-Ялуторовского районов получат газ в результате реализации программы по газификации региона на 2014–2017 годы.

Как сообщает пресс-служба ЗАО «Газпром межрегионгаз Север», генеральный директор управляющей организации ЗАО «Газпром межрегионгаз Север» Александр Волков и директор департамента ЖКХ Тюменской области Павел Перевалов подписали данную программу, в рамках которой будут построены газораспределительные сети по югу области.

Государственным заказчиком и координатором программы выступает департамент ЖКХ Тюменской области, газовики осуществляют строительство и ввод в эксплуатацию объектов газораспределения.

«Цель данной программы – повышение доступности и качества услуг по снабжению природным газом, – сообщил исполняющий обязанности директора филиала ЗАО «Газпром межрегионгаз Север» в Тюменской области Даниил Колимбет. – Это будет способствовать улучшению уровня жизни населения, формированию инфраструктуры для реализации бизнес-проектов и созданию условий для социально-экономического развития региона».

Отметим, перевод жилых домов на природный газ позволит сократить расходы топлива и других ресурсов, снизить потери во время отопительного сезона. Затраты населения могут снизиться в несколько раз, а это отвечает основным требованиям закона об энергосбережении.

Агрокомплекс: задача дня

## Жатву провести без потерь

В южных районах области начался обмолот озимых культур. По словам В.Н. Чейметова, заместителя губернатора, директора департамента АПК, обильные и продолжительные дожди отодвинули сроки главной кампании года как минимум на две недели. Судя по всему, пик жатвы-2014 придёт на сентябрь.

Что касается вида на урожай, он неплохой как в нашем регионе, так и в стране в целом. По прогнозу Министерства сельского хозяйства России, валовый сбор зерна основных хлебных культур должен быть в пределах 100 миллионов тонн. То есть превысит на четверть внутреннюю потребность. По мнению экспертов, можно быть уверенным в том, что аграрии обеспечат россиян сполна хлебом, картофелем и овощами.

По заверению А.А. Давыдова, первого заместителя главы района, начальника отдела сельского хозяйства администрации, юргинские хлеборобы внесут весомую долю в областной каравай. На пашенном наделе площадью двадцать с лишним тысяч гектаров зреет хороший урожай яровых злаков.

Наш корреспондент беседует с Ю.В. СЕМЁНОВЫМ, главным агрономом Володинского ООО «V-Агро».

– Юрий Васильевич, назовите размер поля вашего хозяйства, какие культуры на нём выращиваете в текущем году?

– Земледельцы общества с ограниченной ответственностью, возглавляет которое Николай Семёнович Палецких, возделывают земельный клин площадью 2200 гектаров. Весной механизаторы разместили на нём горох, пшеницу и овёс. Приоритетное место занимает основная продовольственная культура. В прошлом году мы завезли из специализированного семеноводческого хозяйства области пшеницу сорта «Икар», ввели её в севооборот. Осуществили сортосмену, чтобы увеличить плодородие хлебной нивы и повысить хлебопекарные качества зерна.

– Добились желаемого результата?

– Состояние посевов радует глаз. Нива колосится тучная. Такой, как сегодня, не было на Володинских полях давно. Особенно она хороша на паровом поле. Сказать же, какой будет урожайности пшеничного колоса конкретно, не берусь, потому что не тот хлеб, что на полях, а тот, что в закромах. По визуальному прогнозу, средний сбор может превысить две тонны зерна с каждого гектара. Пашня должна вернуть сторицей затраты, произведённые при создании основы нового урожая. Средства израсходованы на покупку сортовых кондиционных семян, минеральных удобрений. В текущем году, впервые за годы существования малого предприятия,

мы произвели посев зерновых в землю, тщательно обработанную осенью, заборошенную весной с учётом всех требований агротехники, с внесением по центнеру подкормки на каждый гектар. Большую работу провели по защите культурных растений от сорняков и вредителей полей.

– Судьбу урожая, по компетентному мнению ветеранов сельскохозяйственного производства, будут решать темпы грядущей страды. Они же зависят целиком и полностью от комплексной подготовленности хозяйств к жатве. Предприятие, Юрий Васильевич, в котором Вы работаете, сегодня готово вывести в поле уборочные агрегаты?

– Созревание хлеба явно затягивается, но этот факт не расхолаживает руководителей, специалистов и механизаторов. Подготовка к важнейшей сельскохозяйственной кампании идёт в нашем хозяйстве с должной ответственностью. Готовность не стопроцентная, но уже достаточно высокая. Два зерноуборочных комбайна «Нью Холланд» готовы выехать в поле. Ещё один уборочный агрегат такой же марки протестирован представителями фирмы-изготовителя импортной техники, выявлены все «болевы точки», сделаны заявки на необходимые детали и части. Через неделю, максимум полторы они будут доставлены в хозяйство.

Хорошие виды на урожай заставили нас более тщательно продумать вопрос транспортного обеспечения уборочного конвейера. Мы ввели в него дополнительно два тяжёлых автомобиля, закрепили их по договору за Н.Ф. Ивановым, Н.Б. Палецких. Оба шофёра местные, имеют высокий класс и большой стаж работы. Они трудятся сегодня в разных организациях Володинского сельского поселения, в период

важных сельскохозяйственных кампаний мы просим их прийти на помощь, откликаются и идут нам навстречу.

Очень внимательно и скрупулёзно решали задачу очистки, сортировки, размещения и сохранности зерна. Удалось привести токовое хозяйство в высшую степень готовности. В прошлом году мы построили и запустили в эксплуатацию высокопроизводительный сушильно-сортировальный комплекс. Высокотехнологичный объект имел, как выяснилось позже, серьёзные недоработки. Пришлось их устранять. Переделали завальную яму сушилки. Угол наклона дна был слишком пологим, зерно плохо шло самотёком в сушилку. Сделали его круче и проблему решили. Усовершенствовали систему сбора мусора, отделяемого от зерна при очистке. В прошлом году вентилятор гнал его на территорию тока. Рационализаторы ООО «Тройка» – предприятия, родственного нашему, – придумали и смонтировали циклон и дополнительный бункер для сбора половы, семян сорных растений и других ненужных фракций. КЗС можно считать готовым на сто процентов к эксплуатации в любых погодных условиях.

Остаются открытыми вопросы размещения собранного с полей урожая. За минувший год удалось произвести очень большую работу на току, основательно реконструировать ряд складских помещений, покрыть их железом, построить бетонные полы. В них уже сейчас можно разместить не менее двух с половиной тысяч тонн зерна нового урожая. Но этих ёмкостей будет недостаточно. Валовый сбор хлеба, по предварительной оценке, будет в два раза больше. Нужно ещё два вместительных склада. И они будут. Николай Семёнович подключил строителей ООО «Тройка» к ремонту двух старых помещений, надеюсь, специалисты приведут их в надлежащее состояние к пику уборки.

– В любом деле главную роль играет человеческий фактор. Юрий Васильевич, в Володинском малом предприятии вопрос кадрового обеспечения уборочного конвейера решён?

– На большинстве ответственных участков будут работать надёжные люди. Опытные механизаторы Пётр Константинович Малахов, Николай Николаевич Разманов сядут за руль комбайнов. Алексей Фёдорович Иванов, Сергей Николаевич Замятин, Дмитрий Вячеславович Иванов, Александр Николаевич Замятин будут управлять тракторами, машинами и оборудованием токового комплекса. Они имеют большой стаж работы на вверенных участках производства, не подведут коллектив предприятия. Надеюсь, жатва-2014 пройдёт на хорошем организационном уровне, мы соберём до зёрнышка зреющий урожай, поставим на стол россиянам весомый каравай, выращенный на полях Володинского ООО «V-Агро».

Записал А. ЦЫГАНОВ  
Фото автора



**Михаил Викторович СЕЛЮКОВ,**  
кандидат на должность губернатора Тюменской области



Михаил Викторович Селюков родился 25 июня 1974 года в г. Тюмень. Образование высшее. Тюменский государственный нефтегазовый университет по специальности: «Инженер» (1996 г.). Тюменский государственный университет по специальности: «Экономист» (1999 г.). Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, «Мастер делового администрирования (МВА)», специализация: «Стратегический менеджмент» (2013 г.). Кандидат экономических наук.

С 1996 г. живёт и работает в г. Сургут. Руководил одной из крупнейших региональных инвестиционных компаний. В настоящее время Вице-президент Регионального Благотворительного фонда «Подари жизнь». Занимается преподавательской деятельностью, работает над докторской диссертацией.

### МИХАИЛ СЕЛЮКОВ: «Заживём лучше прежнего и соседей накормим...»

Кандидат в губернаторы Тюменской области Михаил Селюков – отчаянный патриот нашего региона. Во всех интервью он отмечает, что «матрёшка» Тюмень–Югра–Ямал совершенно самодостаточна и ещё не достигла вершины развития. Молодой политик снова заговорил о перспективах края в беседе с нашим корреспондентом в своей депутатской приёмной.

– Михаил Викторович, одно из Ваших высших образований – экономическое. Скажите, на чём теперь должна сэкономить Тюменская область, лишившись налога на добычу полезных ископаемых (НДПИ)?

– Одна из важнейших мер – убедить население покупать местную продукцию, чтобы деньги оставались в области. Вот вам пример: я летаю самолетом минимум 150 раз в год. На борту всегда подают воду Aqua Minerale. Ну почему местный авиаперевозчик не догадался закупать бутылированную воду тюменских производителей, которая ничуть не хуже? Бизнесмен получит прибыль, заплатит в местный бюджет налоги, на эти средства развивается край. Вторая необходимая мера – создать максимально благоприятные условия для развития промышленности. Вдумайтесь: тюменский фанерный завод поставляет продукцию в 35 стран мира! Разве не повод для гордости? Но лучше, чем нас наградила судьба, – это нефть и газ. Давайте сделаем всё, чтобы повышать качество и увеличивать производительность в нефтяной и газовой отрасли. Давайте закупать новые технологии, эффективно продавать, а ещё лучше – на своей территории и перерабатывать попутный газ и нефтепродукты. Ну и, наконец, шаг третий: активно привлекать инвестиции в регион.

– В сегодняшних политико-экономических условиях с инвестициями, наверное, будет сложно? Санкции могут отпугнуть ряд инвесторов...

– По моему глубокому убеждению, некоторые санкции – истинное благо для России и для нашего края. Я говорю о запретах на западную сельхозпродукцию. В прошлом году мы заплатили за импортное продовольствие порядка 43 миллиардов долларов! А ведь наша страна в XVIII–XX веках кормила весь мир, заваливала Европу зерном, рыбой, мясом, овощами. Сейчас у нас прекрасный шанс взять реванш. Ну какой смысл нам покупать польские яблоки, если есть краснодарские? Зачем брать йогурт из Прибалтики, когда тюменской молокопродукции – великое разнообразие?!

– Однако на закупку и освоение новых технологий потребуются время.

– Безусловно, нужен год-полтора на перезагрузку. На этот период мы можем развернуться в сторону Азии и покупать часть сельхозпродукции там. Но главное, чтобы это не вошло в привычку, и мы не попали бы в продовольственную зависимость от Востока!

– Если Вы выигрываете губернаторские выборы, Тюменская область себя прокормит?

– У области огромные возможности, о которых большинство населения и не подозревает. Несмотря на наши сложные климатические условия, мы не только выживем, а заживём лучше прежнего. Ещё и соседей накормим!

Публикуется бесплатно. Материал предоставлен кандидатом на должность губернатора Тюменской области М.В. Селюковым

### В администрации района

### Уделяя внимание пожилым

Пенсионный возраст даёт возможность заняться увлечениями, о которых раньше приходилось лишь мечтать. Или развивать личное подсобное хозяйство. А можно, если позволяет здоровье, продолжать производственную деятельность.

Об этом говорилось на очередном заседании межведомственной комиссии по проблемам повышения качества жизни пожилых людей. На повестке рассматривались основные аспекты социального обслуживания пенсионеров, затрагивались вопросы трудоустройства граждан предпенсионного и пенсионного возраста, организации безопасности одиноких пожилых граждан, обсуждалась тема развития ветеранского спорта, заслушивалась информация о ведении ЛПХ людьми старшего поколения.

В АУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Юргинского муниципального района» применяются новые технологии социальной работы с пожилыми. В частности деятельность выездной мобильной бригады, службы транспортного обслуживания для маломобильных граждан, предоставление стационарных услуг на дому, приёмная семья для граждан пожилого возраста, школа по уходу за тяжелобольными гражданами, школа здоровья. Последняя технология реализуется совместно с работниками здравоохранения на базе областной больницы № 22.

Сотрудник полиции отметил бдительность пенсионеров в вопросах соблюдения общественной безопасности. И призвал быть такими же бдительными в отношении посторонних лиц, которые ходят по домам, предлагая купить бытовую технику. Привёл примеры телефонного мошенничества, жертвами которого, как правило, являются представители старшего поколения. В районе наиболее распространёнными преступлениями являются кражи, от которых не застрахованы и пожилые люди. Есть случаи причинения телесных повреждений, по ним работа ведётся совместно с прокуратурой района.

Специалист отдела спорта и работы с молодёжью акцентировала внимание на ветеранском спорте. Было предложено уделять внимание массовости, привлекая как можно больше людей в секцию настольного тенниса, предоставляя возможность заниматься скандинавской ходьбой.

О. АЛЕКСАНДРОВА

# «Купидон»: салон, который ждали...

Купидон – так в древнеримской мифологии звали бога любви. Лучшего названия для свадебного салона и придумать нельзя. В мае в центре села Юргинское «Купидон» гостеприимно распахнул свои двери для тех, кто живёт в предвкушении самого радостного события – дня бракосочетания.

Когда три месяца назад услышала весть о том, что в районном центре будет организована продажа свадебных нарядов и сопутствующих им товаров, порадовалась за всех нас. Особенно за невест и их родителей, которые в предпраздничной суете (и это ещё мягко сказано) вынуждены объезжать другие райцентры и города в поисках не только белоснежных платьев и подходящей обуви, но и украшений на автомобиль, белых перчаток, диадем, костюмов жениха и невесты на бутылки с шампанским, фужеров, лент свидетелей, рушников, букетов-дублёров, замочков с ключиками, бокалов для жениха и невесты...

Идея помочь будущим молодожёнам в поисках мелочей, без которых невозможно представить современную свадьбу, пришла Светлане Николаевне Перевозкиной, начальнику страхового отдела в селе Юргинское филиала ООО «Росгосстрах» в Тюменской области, и Ольге Петровне Степановой, главному специалисту ЗАО «Капитал медицинское страхование» города Тюмень. Как признались подруги, это их решение воплотить в жизнь Ольгину мечту заняться свадебным бизнесом, который сам по себе создаёт атмосферу праздника, поднимает настроение, настраивает на позитив. Так появилось ИП Перевозкина С.Н. по принципу долевого бизнеса.

– Изначально была идея открыть кафе. Но, подумав и обсудив все детали, решили от неё отказаться, – уточняет Светлана Николаевна. И аргументирует: – У нас нет собственного помещения под кафе. К тому же сегодня в сфере общественного питания достаточно предприятий, которым приходится конкурировать между собой. А свадебный бизнес – дело новое, не освоенное юргинскими предпринимателями.

Собрав необходимый пакет документов, будущие партнёры по бизнесу увезли его в Тюмень,



С.Н. Перевозкина

в налоговую службу. В течение десяти дней по почте пришло письмо-уведомление с положительным ответом. Следующим шагом стала поездка в налоговую службу, расположенную в Омутинском, где предстояло выбрать налоговый режим. Он был сделан в пользу упрощённой системы налогообложения.

Стартовым капиталом стали кредиты, которые пошли на оплату аренды помещения и покупку товаров. Кстати, женщины, будучи сторонниками компьютерных технологий и людьми креативными, нашли продавцов по Интернету, где расстойание не имеет значения. Их партнёрами-поставщиками стали предприятия Новосибирска, Екатеринбурга, Москвы. Обществе происходит по электронной почте и мобильной связи. Заказы делаются по каталогам и прайс-листам. По доставке товаров заключён договор с транспортной компанией «Деловые линии».

– Мы за компьютерные технологии в торговле, где всё современному цивилизованно, – улыбаясь, комментирует Светлана Николаевна. – Где нет челночных поездок с доверху наполненными сумками и потерей времени, и где есть возможность выбрать товар качественный, рассчитанный на индивидуального клиента, а не на широкого потребителя. Как только пришли первые платья, причём не только свадебные, но и вечерние, арендуемое в торговом центре «Центральный» помещение оживило. Всё свободное время, а это вечера и выходные дни, С.Н. Перевозкина и О.П. Степанова проводили в

салоне: аккуратно доставали из коробки наряды, отпаривали и развешивали их, раскладывали аксессуары и расставляли мебель.

Любое дело требует финансовых затрат, которые окупаются не сразу. Осознают это Светлана Николаевна и Ольга Петровна. На сегодня пока не идёт речь о прибыли.

– Первоочередная задача – расположить людей к себе, расширить круг клиентов, – в сказанной Светланой Николаевной фразе мысленно обращаю внимание на последнее слово: именно «клиентов», а не «покупателей». Этим подходом и отличается от обычного свадебного магазина салон, где реализовать ту или иную вещь – не главное. – К нам приходят девушки с мамами и подругами в надежде выбрать то, что им подойдёт. И примерка требует времени, так как платье – лишь часть наряда. К нему нужно подобрать обувь, фату, украшения...

Для удобства обслуживания Светлана Николаевна и Ольга Петровна оборудовали демонстрационную зону, где можно выпить чашечку кофе или чая, полистать журнал моды или каталог косметических товаров. В планах – расширить спектр услуг салона за счёт парикмахерских услуг. А почему бы и нет? Воспользоваться услугами профессионального парикмахера и мастера ногтевого сервиса могли бы невеста и свидетельница, её мама и подруги.

Когда речь заходит о проблемах, Светлана Николаевна оптимистично заявляет: неразрешимых вопросов нет. И единственное, на чём акцентирует внимание, – нет выбора арендованных помещений. Я же смотрю на хозяйек «Купидона» – энергичных, целеустремлённых, воодушевлённых идеей помочь молодым людям сделать их первый семейный праздник более ярким и запоминающимся – и думаю, что им по плечу решить любую проблему.

Пока верстался номер: В редакцию позвонила Светлана Николаевна Перевозкина и сообщила, что решил вопрос с арендой торговой площади. «Купидон» переехал в помещение, где ранее располагался магазин «Техномир».

О. КОНОВАЛОВА  
Фото Н. МОЗГУНОВОЙ



О.П. Степанова



Несмотря на юный возраст Ирины Буланковой, Вадима Логинова и Даниила Коровина, эта тройка лыжников смогла вписать свои имена не только в спортивную историю района, но и области. Под руководством Станислава Викторовича Игнатова они приобретают навыки и мастерство. Не раз добивались успехов на районных, межрайонных и областных соревнованиях по лыжным гонкам. Ирина Буланкова заняла первое место в XVII спартакиаде общеобразовательных учреждений Тюменской области свободным стилем. На этих же соревнованиях – первое место классическим стилем. Стала победителем в открытых районных соревнованиях по лыжным гонкам, посвящённых памяти тренера В.В.Остякова в Казанском. Имеет I взрослый разряд. Вадим Логинов показал второй результат в XVII спартакиаде общеобразовательных учреждений Тюменской области свободным стилем. Третий – классическим стилем. В его копилке также третье место в эстафете 4x5 километров, второе общекомандное место в составе юношеской сборной и победа в открытых районных соревнованиях по лыжным гонкам. Вадим также имеет I взрослый разряд. Даниил Коровин стал третьим в эстафете 4x5 километров. Завоевал серебро в составе юношеской сборной, третье место в открытых районных соревнованиях по лыжным гонкам в Казанском районе. Защитил I взрослый разряд по лыжам.

А. УСОЛЬЦЕВ  
Фото Н. МОЗГУНОВОЙ

На конкурс «Делами прославим Юргинский район»

НОМИНАЦИЯ «Я помню. Я горжусь»



# Моё село – моя судьба

Природа, создав людей такими, каковы они есть, даровала им великое утешение от многих зол, наделив их семьёй и Родиной.

Уго ФОСКОЛО

## Григорий Дмитриевич Хрущев

«Хрущев Григорий Дмитриевич, 1891 года рождения, уроженец с. Юрга Юргинского района Тюменской области, осуждён «тройкой» УНКВД по Омской области 21.10.1937 года к 10 годам ИТЛ (статья судимости не указана). Начало срока – с 01.09.1937 года. Умер 21.07.1938 года, отбывая наказание в Бурятской АССР». Вот и всё, что скажут архивные данные. Но о судьбе своего супруга Евдокия Петровна до конца дней не знала ничего. Жили трудом, растили детей. Младшая дочь Валентина, одиннадцатый ребёнок в семье, вспоминает, как мама умоляла оставить корову, но конфисковали всё: инвентарь, скот, одежду, продукты. Валентине было в ту пору семь лет.



Г.Д. Хрущев

## Баба Валя

Наука с фантастической математической точностью анализирует явления и вещи. Но чем измерить страдание и горе, боль утрат и печаль? Евдокия Петровна всё вынесла, не озлобилась, подняла детей. Её запомнили доброй и мудрой.

Кто сейчас может представить, как это – оказаться десятилетним ребёнком в военное лихолетье? Современные дети знают об этом только по рассказам бабушек, которые говорят о своём безрадостном детстве со слезами на глазах. Но таких бабушек всё меньше. Валентина, будучи ребёнком, работала вздымщицей – заготавливала смолу. Одежка плохая, есть хочется постоянно, к тому же нет-нет да и услышит от сверстников в свой адрес – «безотцовщина»... Она так и не могла точно сказать, когда начался её трудовой стаж: тогда мало кто обращал внимание на детей, на оформление трудовых книжек. После войны Валентина Григорьевна Шашкова стала работать в районной больнице поваром, последние годы – санитаркой в родильном отделении. Трудовой стаж насчитывает в общей сложности около 50 лет. Имела грамоты, звание «Ветеран труда». Один мудрец сказал: «Жизнь – не страдание и не наслаждение, а дело, которое мы обязаны делать и честно довести до конца». Это и об её жизни тоже. Никто никогда не видел бабу Валю в унынии, всегда шутила, подбадривала окружающих.

## Сёстры Хрущевы

Оставшись без отца, старшие сёстры Зинаида и Антонина получили права трактористов, все военные годы работали в колхозах «Большевик» и имени Молотова. Трудились самоотверженно. Чтобы повернуть рукояткой колёсчатый вал, нужна была мужская сила, сноровка. Да и подтягивание подшипников – дело нелёгкое. Тракторы не имели кабин: жара и дождь, мороз и ветер не щадили женщин. Всего год Зинаида Григорьевна была замужем: Иван Васильев погиб на фронте. За высокие показатели в работе награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», медалью «Ветеран труда».

Умерли сёстры бездетными.



Е.П. Хрущевы с дочерьми Зинаидой, Антониной, Валентиной

## Детство

Получив профессию ветеринарного врача, приехал с Уральского посёлка парень – Анатолий Ленков. Приметил девушку Любу. Создалась семья. Главной ценностью супругов стали трое детей. Средняя дочь Татьяна окончила школу с серебряной медалью. Все получили высшее образование. Родители смогли привить любовь к книгам, природе, животным, повседневным домашним делам. С большой теплотой вспоминается летняя страда: покос, сбор грибов и ягод. Мало кто из современных детей может похвастать тем, что стоял на стогу, когда метали сено, доил



На субботнике. Валентина Григорьевна вторая справа

корову или колол дрова. После рассказов бабушек и дедушек о своём детстве, понимаешь, твоё – это просто сказка: мирное небо, тепло и уют домашнего очага, родительская любовь. Как сказала Элен Роулэнд: «Настоящая любовь не та, что выдерживает долгие годы разлуки, а та, что выдерживает долгие годы близости». Родители вместе сорок лет – и в горе, и в радости...

## Внести свою лепту

Год образования Новой Деревни – 1800-й. Первыми переселенцами были русские, бежавшие из Центральной России от крепостного права. Потом украинцы с Полтавской губернии, вот почему так много украинских фамилий – Сергиенко, Варавко, Наливайко, Пуценко.

Пуценко Андрей Михайлович, 1893 года рождения, имел крепкое личное хозяйство в Новой Деревне. Воспитал пятерых сыновей, четверо воевали, трое из них погибли: Максим Андреевич, Анатолий Андреевич (ушёл на фронт добровольцем) и Григорий Андреевич. Последний до недавнего времени считался пропавшим без вести. В районной газете «Призыв» от 21 февраля 2014 года родственники прочли статью поискового отряда «Память сердца», где говорится, что были найдены останки 278 бойцов в



А.М. Пуценко (слева) в годы Первой мировой войны



На сельском празднике. Л.М. Ленкова в центре

## Где родился, там и пригодился

Коровин Родион Архипович, 1914 года рождения, рядовой, работал в Юргинской ПМК, награждён орденом Отечественной войны, медалями. Умер в 2002 году, похоронен в с. Юргинское. Такие строки имеются о прадеде в книге «Солдаты Победы». А правнуков у Родиона Архиповича много, шестерых детей вырастили они с Лидией Семёновной. Одна из дочерей Коровина – Антонина Родионовна – стала супругой Ивана Андреевича Пуценко.



Вся трудовая биография А.Н. Ленкова связана с Юргинской ветстанцией

3,5 км от города Старая Русса, в том числе и бойцов, призванных из Юргинского района, среди них – Бойко Григорий Андреевич (фамилия по матери), 1914 года рождения.

Четвёртый сын Андрея Михайловича – Филипп – вернулся с войны, трудился на благо района вместе с супругой в колхозе. Пятый сын – Иван Андреевич Пуценко, 1928 года рождения, – с четырнадцати лет и до пенсии самоотверженно трудился в колхозе «Страна Советов» трактористом.



И.А. Пуценко



Коровины

Иван Андреевич и Антонина Родионовна вырастили четверых детей. Трое из них до пенсии проработали в районе, получив звание «Ветеран труда». Все, кто переступал порог Детской библиотеки, знают её гостеприимную хозяйку – Надежду Ивановну Мирошниченко. Смысл её жизни – это работа для детей, для района. Отличник здравоохранения Татьяна Ивановна Вагина – старшая медицинская сестра хирургического отделения – всегда сдержанная и тактичная, профессионал своего дела. Андрей Иванович Пуценко – подполковник в отставке, работал заместителем начальника РОВД.

## Для молодых

Не всегда получается во время отпуска съездить в другие края. Но когда видишь, сколько рядом красивейших мест, понимаешь, что можно и здесь отдохнуть. Мы влюблены в эти леса, озёра и реки. Возрождение былой славы района – в руках молодёжи. Условия для цивилизованной жизни есть, остаётся только желание. Не спрашивай, что твоя Родина может сделать для тебя. Спроси, что ты можешь сделать для своей Родины.

**Всё осмыслится не скоро, Почему-то, как назло, Часто тянет сельских в город, Городских – назад в село... И не важно, стар или молод, Жизни суть своё взяла – Завлекает модой город, Тяжко сердцу без села...**

Н. ПУЦЕНКО

с. Юргинское  
Фото из семейного архива

**Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области**

<p align="center"><b>Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА</b></p>	<p align="center"><b>Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв»</b></p>	<p align="center"><b>За редактора Т.И. ГЕОГЕНОВА</b></p>
<p><b>Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45</b></p>	<p><b>Адрес издателя:</b> 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. <b>Звоните:</b> главный редактор – 2-37-88; редактор – 2-37-31; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04;</p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-00758 от 07.12.2012 г.</p>
<p><b>Адрес редакции:</b> 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объем – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356</p>	<p>по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиовещания – 2-46-89; редакция телевидения – 2-39-00. Отпечатано в филиале «Ялуторовская типография» ОАО «ТИД». 627010 г. Ялуторовск, ул. Революции, 52/1. Печать офсетная. Тираж 2232. Заказ № 1606. Время подписания в печать по графику 25 августа 2014 года в 16-00. Подписано в печать по графику 25 августа 2014 года в 16-00.</p>	<p align="center">Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв».</p> <p>Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.</p> <p>Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.</p>

**6+**